Domande e risposte sulle Etichette Riciclate Avery

Caratteristiche e benefici delle Etichette Riciclate Avery.
Producendo prodotti eco-sostenibili vogliamo collaborare alla salvaguardia delle nostre risorse naturali. Comprare prodotti riciclati e riciclando I nostri rifiuti risparmiamo energia e salvaguardiamo l’ambiente. 

Differenziatevi subito – utilizzate le Etichette Riciclate Avery per uno stile di vita eco-sostenibile.

Le Etichette Riciclate Avery bianche sono prodotte al 100% con carta riciclata (etichetta e supporto sottostante) e contengono un adesivo ecologico, a base acqua.  La produzione eco-sostenibile di queste etichette utilizza meno acqua e meno energia della produzione di etichette realizzate con fibre di legno naturali.

Le Etichette Riciclate Avery hanno una colorazione bianco naturale, grazie al miglioramento del processo di selezione dei rifiuti per la produzione di etichette riciclate e attraverso l’ottimizzazione del processo di sbiancamento della carta riciclata.

Queste etichette completamente riciclabili sono confezionate in cartoncino riciclato e protette con una pellicola biodegradabile.

La maggior parte dell'energia usata per produrre le etichette Avery riciclate è biogena. Ciò significa che la quantità di CO2 è ridotta considerevolmente rispetto a quella generata per la produzione della convenzionale carta riciclata.

Le etichette Avery riciclate hanno ottenuto la certificazione Der Blaue Engel - uno dei marchi più prestigiosi al mondo - che testimonia la qualità ecologica del prodotto. La certificazione identifica i servizi e i prodotti ecologici che rispettano rigorosi criteri in tema ambientale, selezionati da una giuria indipendente e riguardanti le attività dell'intero ciclo produttivo.
La certificazione Der Blaue Engel.
La certificazione Der Blaue Engel identifica i servizi e i prodotti ecologici che rispettano rigorosi criteri in tema ambientale, che nel nostro contesto riguardano i criteri per la produzione di prodotti fatti con carta da riciclo.
Cos’è la certificazione Der Blaue Engel?
La certificazione Der Blaue Engel è il primo e uno dei più prestigiosi marchi al mondo a testimoniare la qualità ecologica di prodotti e servizi. Viene considerato uno strumento di politica ecologica conforme al mercato, designato a evidenziare le caratteristiche ecologiche positive di prodotti e servizi su base volontaria.
Che tipo di informazioni prevede sul prodotto?

La certificazione Der Blaue Engel è un marchio promosso dal governo tedesco e conferito da una giuria indipendente per identificare prodotti qualitativamente più ecologici rispetto ad altri che hanno la stessa finalità d’uso.La giuria è composta da rappresentanti di associazioni di consumatori e ambientalistiche,sindacati, aziende, artigiani, commercianti, autorità locali, scienziati, media, chiese e stati federali.

Quali sono i principali criteri affinché un prodotto o un servizio possa ricevere la certificazione Der Blaue Engel?

Le fibre della carta dei prodotti certificati Der Blaue Engel devono essere prodotte al 100% con rifiuti cartacei riciclati.

Per la produzione di carta riciclata deve essere utilizzata solo carta da riciclo non contenente alcuna sostanza dannosa. Viene definita la quantità massima di sostanze dannose che possono essere contenute. Il certificato viene rilasciato solamente se queste quantità massime non vengono superate.

Il contenuto del carbonio nella carta in queste gamme non deve superare il 4 %.
Il contenuto del formaldeide presente nel prodotto finale non deve superare 0.5 mg/dm².
Il contenuto del pentaclorofenolo nel prodotto finale non deve superare 0.15 mg/kg.

Sbiancanti ottici non possono essere utilizzati nel processo di produzione di un prodotto certificato Der Blaue Engel.
Solo pigmenti o coloranti non nocivi possono essere utilizzati
Non sono permessi tinte Azo o pigmenti che possono rilasciare ammine e coloranti (pigmenti o tinte ) contenenti mercurio, piombo, cadmio o composti di cromo esavalente come componenti

Rivestimenti (adesivo, silicone, inchiostro) non dovrebbero contenere alcuna sostanza nociva che potrebbe:
causare potenzialmente il cancro (R40)


causare sensibilizzazione a causa del contatto con la pelle (R 43)

causare il cancro (R45)

causare danni genetici e ereditabili (R46)

causare il cancro attraverso l’inalazione (R49)

danneggiare la fertilità (R60)

causare danni al feto (R 61) 

creare possibili danni alla fertilità di una persona (R 62)

creare possibili danni al feto (R63)

creare possibili danni irreversibili (R68) 

o che vengono classificate come sostanze cancerogene, mutageniche o reprotossiche

Nel processo di sbiancamento possono essere utilizzati solo prodotti chimici non nocivi. Questi prodotti chimici non devono contenere cloro, agenti sbiancanti alogenati e agenti complessi scarsamente biodegradabili, come ad esempio acidi  etilendiamminotetraacetici (EDTA) (EDTAs) e acidi dietilenetriaminepentaacetici
Cosa significa esattamente Riciclaggio?

Processo attraverso il quale materiali che diventerebbero rifiuti solidi vengono raccolti e separati oppure trattati per essere rimessi in circolazione e riutilizzati sotto forma di materie prime o prodotti finiti.
Cosa si intende per rifiuto domestico?

Il rifiuto domestico viene raccolto attraverso schemi di riciclo domestico e commerciale e il contenuto riciclato potrebbe includere il rifiuto domestico e il rifiuto industriale. Le etichette riciclate Avery utilizzano solo rifiuti domestici.
Come si raggiunge la bianchezza delle etichette? La scelta può essere definita ecologica?

Le etichette Riciclate Avery non utilizzano pigmenti, sbiancanti ottici o altri coloranti. Raggiungono una colorazione bianco naturale grazie al miglioramento del processo di selezione dei rifiuti domestici per la produzione di etichette riciclate e attraverso l’ottimizzazione del processo di sbiancamento della carta riciclata.

Qual è la differenza tra pigmenti, riempitivi, coloranti  e sbiancanti ottici?

Pigmenti – particelle con colorazione naturale che vengono addizionate per aumentare la bianchezza del colore della carta (ad esempio biossido di titanio).
Coloranti – colori che vengono dissolti nell’acqua ed aggiunti per aumentare la brillantezza del colore della carta.
Riempitivi – utilizzati nel processo di produzione della carta, aumentano il volume della carta e migliorano la bianchezza e la stampabilità (ad esempio carbonato di calcio)Sbiancanti ottici – sostanze chimiche che vengono aggiunte per conferire maggiore brillantezza e bianchezza (ad esempio Stibelene).  

Quali processi di sbiancamento esistono generalmente?

ECF (carta non contenente cloro elementare).
PCF (il cloro non è utilizzato in nessuna forma).
TCF (totalmente senza cloro).
Qual è la differenza tra questi processi di sbiancamento?

TCF – in questo processo non viene utilizzato nè cloro elementare nè composti a base di cloro (ma vengono utilizzati altri prodotti chimici, ad esempio perossido di idrogeno).
ECF – durante il processo di sbiancamento non può essere utilizzato cloro elementare, ma composti a base di cloro.
PCF – in questo processo non può essere utilizzato nè cloro elementare nè composti a base di cloro. Nonostante ciò, la carta può contenere cloro derivante dalla carta utilizzata per produrre la carta riciclata.  
Qual è il processo di sbiancamento che caratterizza le Etichette Riciclate Avery?

Le Etichette riciclate Avery vengono sbiancate tramite il processo PCF, ciò significa che vengono sbiancate senza utilizzo di cloro elementare o composti a base di cloro. Nonostante ciò, la carta da riciclo utilizzata per produrre le etichette riciclate può contenere alcuni residui di composti di cloro. E’ quindi corretto dire che il materiale è ECF (privo di cloro elementare). 

Cosa significa esattamente pellicola biodegradabile?
Un prodotto “biodegradabile” ha la capacità di trasformarsi in modo sicuro e relativamente veloce, tramite mezzi biologici, in materie prime naturali e dissolversi nell’ambiente. Il materiale utilizzato pertermo retrarre le confezioni di Etichette Riciclate è biodegradabile, poichè reagisce facilmente in combinazione con l’ossigeno presente nell’atmosfera quando esposto a luce e calore. I componenti rimanenti sono acqua e CO2. Il processo biodegradabile è paragonabile ai rifiuti organici, ma di certo non accade così velocemente, ma sicuramente più velocemente rispetto ai film utilizzati solitamente. Il materiale basico è un polimero studiato per biodegradarsi attraverso l’ossidazione. L’ossigeno che è nell’aria rompe la catena del polimero e alla fine decompone il polimero nei suoi componenti, l’elevata temperatura e la luce sono necessari per attivare tale processo. La pellicola si disintegra (attraverso l’ossidazione) e si scompone in componenti bio-assimilati da micro-organismi del suolo.

Comparazione del materiale - Test risultati dai laboratori Avery:
Le etichette riciclate Avery sono più spesse ed hanno una grammatura più alta rispetto a tutti gli altri concorrenti. Da ciò deriva che le etichette riciclate Avery risultano più opache.

L’aderenza è paragonabile a tutte le altre etichette riciclate presenti sul mercato. 

La bianchezza delle etichette riciclate Avery è minore per il fatto che non vengono utilizzati sbiancanti ottici o coloranti.
Solo Avery utilizza un supporto riciclato. Tutti gli altri concorrenti utilizzano supporti realizzati con fibre nuove, non riciclate. Solamente l’etichetta è realizzata con materiale riciclato.  
Qual è il principale vantaggio delle etichette riciclate Avery ?
Le etichette riciclate Avery non utilizzano alcun pigmento o sbiancante ottico per raggiungere la bianchezza. Raggiungono una colorazione bianco naturale grazie al miglioramento del processo di selezione dei rifiuti domestici per la produzione di etichette riciclate e attraverso l’ottimizzazione del processo di sbiancamento della carta riciclata. 

La maggiore bianchezza delle etichette riciclate di Herma e Office Depot è dovuta probabilmente all’aggiunta di additivi sbiancanti ottici addizionali (OBA). Le etichette riciclate Avery non utilizzano tali OBAs. .
Solo le etichette riciclate Avery hanno il supporto realizzato al 100% con carta riciclata. Il supporto utilizzato da HERMA, OD e Bic non è riciclato, solo l’etichetta lo è.

Solo le etichette riciclate Avery hanno ottenuto la certificazione Der Blaue Engel. I concorrenti di Avery difficilmente potranno ottenere tale certificazione dato che molte delle caratteristiche delle loro etichette non rispettano i criteri richiesti da tale certificazione. 







